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Nem riqueza, nem pobreza, o necessário
I. Texto: Provérbios 30: 5-9
5 	Toda palavra de Deus é pura; ele é escudo para os que nele confiam.
6 	Nada acrescentes às suas palavras, para que não te repreenda, e sejas achado mentiroso.
 7 	Duas coisas te peço; não mas negues, antes que eu morra:
 8 	afasta de mim a falsidade e a mentira; não me dês nem a pobreza nem a riqueza; dá-me o pão que me for necessário;
 9 	para não suceder que, estando eu farto, te negue e diga: Quem é o SENHOR? Ou que, empobrecido, venha a furtar e profane o nome de Deus.

II. Proposição: Na mensagem de hoje veremos que: Quando obedecemos à Palavra de Deus, agimos com sabedoria e recebemos proteção divina 

III. Introdução: Nos versos 1 e 2 de Provérbios 30, Agur se apresenta. Somente aqui nas Escrituras aparece este nome, nada mais é dito sobre ele em toda a Bíblia. Agur fornece sobre si duas informações muito interessantes; Primeiro ele diz que está fatigado e exausto e segundo diz que é estúpido e que não tem a inteligência de homem. Não sabemos o que teria acontecido em sua vida para tal conclusão sobre si mesmo. Mas pelo estudo de suas palavras, na mensagem de hoje chegaremos à conclusão que Agur aprendeu que:
1. Uma única decisão errada pode trazer vergonha, dor, prejuízo e tornar a vida muito cansativa. 
2. Pela oração e obediência à Palavra, Deus pode corrigir as coisas.

IV. O Escudo
a) Lição: Não existe compromisso de proteção divina ou sobrenatural, para quem não têm compromisso com a Palavra de Deus.

b) Texto Prova: Toda palavra de Deus é pura; ele é escudo para os que nele confiam. Prv.30:5
c) Aplicação: Se você decide viver de qualquer jeito, sem sujeição à Palavra de Deus, prepare-se para o pior.
d) Apelo: Uma das coisas mais tristes na vida de um cristão é quando ele percebe que sua rebeldia abriu a porta para o inimigo e aquilo que era lindo foi pisado e destruído. Não espere esse dia chegar, se algo em sua vida estiver fora da Palavra, corrija já, agora, “antes que venham os maus dias e chegues a dizer: não tenho nele prazer”
e) Há gente que se diz cristã por aí, mas tem sua própria ética baseada mais no que o mundo oferece e menos na Palavra de Deus. 
f) Meu apelo para todos nós agora é que tenhamos um espaço em nossa agenda cada dia para a comunhão com Deus mediante o estudo de sua Palavra.
g) Veja o que o livro A Ciência do Bom Viver, 510 diz: “O motivo por que tantos são abandonados a si mesmos em lugares de tentação é não terem o Senhor constantemente diante dos olhos. Quando permitimos que nossa comunhão com Deus seja quebrada, ficamos sem defesa. Todos os bons objetivos e boas intenções que tenhais não vos tornarão aptos a resistir ao mal.”
h) Não podemos ficar sem defesa um instante. Uma família ou pessoa que ficar sem defesa será cirandada impiedosamente pelo inimigo. Que Deus nos ajude.

V. O mentiroso
a) Lição: Sabedoria é não ultrapassar ao que está escrito nunca, em nada.
b) Texto Prova: Nada acrescentes às suas palavras, para que não te repreenda, e sejas achado mentiroso. Prv. 30:6
c) Aplicação: Quando esperamos que Deus faça aquilo que Ele não prometeu em sua Palavra o resultado é confusão, não vai dar certo.
d) Apelo: Como cristãos somos alunos e professores a vida toda, tenhamos cuidado para não ensinar o que Deus não ensinou e para não esperar o que ele não prometeu.


VI. Uma oração, dois pedidos

VII. O primeiro pedido foi para o Senhor afastar dele a falsidade e a mentira.

a) Lição: Nossas lutas têm prazo de validade, de um jeito ou de outro nossas lutas findarão em breve e graças a Deus todos podemos e devemos ser vencedores.
b) Texto Prova: Duas coisas te peço; não mas negues, antes que eu morra: afasta de mim a falsidade e a mentira...Prv. 30:7 e 8
c) Aplicação: Perdemos muito quando deixamos de orar, deixamos de obter vitórias. Escute que preciosa promessa do livro Testemunhos para a igreja, vol. 1, pag. 302 “A fé na Palavra de Deus, o estudo apoiado pela oração e posto em prática, será nossa proteção contra o poder de Satanás, levando-nos à vitória pelo sangue de Cristo.”
d) Apelo: Ninguém precisa ser vítima fatal de nenhum pecado. Pelo estudo da Palavra e oração poder obter sabedoria, coragem, força e fé para sermos cristãos verdadeiros. Que Deus Nos abençoe.

VIII. O Segundo pedido de Agur em sua oração tem haver com um assunto extremamente importante e delicado: A relação do cristão com o dinheiro.
a) Lição: O dinheiro compete com Deus no coração do homem, todos precisamos de ajuda divina para que as bênçãos do senhor não tomem o lugar do Senhor das bênçãos em nossa vida. 
b) Texto prova: ...não me dês nem a pobreza nem a riqueza; dá-me o pão que me for necessário; para não suceder que, estando eu farto, te negue e diga: Quem é o SENHOR? Ou que, empobrecido, venha a furtar e profane o nome de Deus. Pvb. 30:8 e 9
c) Aplicação: Queridos irmãos, não importa quanto dinheiro temos, se muito ou pouco, precisamos nos manter alertas para que relação com o dinheiro seja boa e não ruim para nossa vida cristã.
d) Veja que oração corajosa e sábia Agur proferiu diante do Senhor. Ele pediu que Deus o mantivesse em equilíbrio financeiro, nem a riqueza nem a pobreza. Nem um extremo nem outro.
e) A prática bíblica de dizimar e ofertar é o meio empregado por Deus para nos proteger de uma relação errada com o dinheiro e posses materiais.
f) Para que o amor e a dedicação do cristão a Deus seja maior que seu amor e dedicação ao dinheiro o cristão deve:
a. Praticar a comunhão diária de forma consistente. Pois é através da comunhão pelo estudo da Palavra e oração que nossa mente conecta-se com a mente de Cristo. Daí nossa visão de mundo muda.
b. Dizimar e ofertar como um ato de adoração. O cristão deve pensar o seguinte: Embora o dinheiro tenha sua importância, eu separo parte do que ganho para Senhor porque Ele é quem cuida de mim. Ele me dá saúde, habilidades e oportunidades, por isto eu o adoro. Entrego a primeira parte a Deus como sinal de que tudo é dele.

g) Apelo: Queridos irmãos e irmãs, quantos nesta hora querem pedir ao Senhor que lhes conceda a graça de ter equilíbrio financeiro a fim de que posso servir ao Senhor de maneira completa. Se você deseja que sua comunhão com Deus se reflita em uma vida de fidelidade ao Senhor nos dízimos e ofertas, se deseja que aquilo que Deus te concede faça de você uma pessoa cada vez mais espiritual, levante-se e ore comigo agora.
h) Oração: Querido Pai celestial, afaste de nós tudo aquilo que pode tomar o lugar de Deus em nossa vida. Senhor nos ajude, para quando em comunhão, todos nós, possamos receber discernimento, para jamais pensarmos que poderemos avançar sem o Senhor. Te pedimos que nossa comunhão nos capacite para sermos desapegados das coisas materiais e apegados às coisas espirituais. Nos dê contentamento, amor e fé para te servir. Em nome de Jesus.
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