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(Mateus 27:46 a 49). – sl 22:1
Quero que saiba de algo importante: seu problema não é o homossexualismo, nem a droga, nem o caráter. Isso tudo é o fruto de seu problema. O seu problema é que você está longe de Jesus.
Estar separado de Deus é o caminho certo para o pecado. Pecado de certa forma é estar afastado de Deus ou é o afastamento de Deus.

introdução
Gênesis 2: 16 e 17- Deus para Adão e Eva: “Não cheguem perto da árvore para que não sejam tentados”. 
Segredo para união tanto do casal como da igreja: andar juntos - pode haver diferenças ou desavenças mas deve-se andar juntos. Se não somos vitimas das ciladas de Satanás a Eva: Como você está bonita hoje! ...

1) De onde vem minha tentação? 

1.1Deus não quer que você peque. Deus quer fortalecer você! 
Por isso ele prova, mas ele não tenta. (Tiago 1:2-4) "Ninguém, ao ser tentado, diga: Sou tentado por Deus; porque Deus não pode ser tentado pelo mal, e ele mesmo a ninguém tenta. Ao contrário, cada um é tentado pela sua própria cobiça, quando esta o atrai e seduz. Então a cobiça, depois de haver concebido, dá à luz o pecado; e o pecado, uma vez consumado, gera a morte".(Tiago 1:13-15) 

1.2 Saiba que Deus limita o nível da tentação que você enfrenta. 
Outras pessoas enfrentam as mesmas tentações que você enfrenta. Ele não permitirá que a tentação seja forte demais. "Não vos sobreveio tentação que não fosse humana; mas Deus é fiel e não permitirá que sejais tentados além das vossas forças; pelo contrário, juntamente com atenção, vos proverá livramento, de sorte que a possais suportar".(1Coríntios 10:13) Deus o ajudará a vencer!

1.3 Afaste-se dos lugares, práticas, leituras e pessoas que antes o conduziam ao erro. 
Certos ambientes devem ser evitados a qualquer custo. Cuidado com o tipo de entretenimento que escolhe, e o programa de TV que assiste. Deus para Adão e Eva: “ Não cheguem perto da árvore para que não sejam tentados”. Mesmo erro que nós hoje – chegar perto e brincar com a tentação.
Fazemos de tudo para cumprir a vontade dela ou curiosidade pelo pecado (caso de Eva na arvore proibida)



2. Como Vencer a Tentação
2.1 Faça uma consagração completa ao Senhor. 
Deus quer toda a sua vida. Lembre-se que pertence a Deus e possui o seu poder. O poder para vencer a tentação vem de Deus.
2.2 Cuide de sua forma espiritual. 
Meditação bíblica e oração diária lhe darão forças para resistir à tentação. Alimente-se bem, faça exercícios, descanse o suficiente, cuide de seu corpo!
Aplicação: Pecado no pensamento – pecados secretos são mais dificieis de serem abandonados.

2.3 Aprenda a resistir a Satanás. Quando você se sentir atraído por algo que está fora dos limites estabelecidos por Deus, poderá dizer: "Não! Sou filho de Deus. Em nome de Jesus me recuso a pensar nessas coisas". TENHA SEMPRE UM CANTICO NO CORAÇÃO.

Ilustração: Não chegue perto – resista
Menino que vê o bolo e pede para o pai para ver mais de perto. Deixa eu dar uma cheiradinha? e escorrega  e cai de boca no bolo.
Se não resistimos a satanás e caímos não prejudicamos apenas a nós mesmos, meu erro viria sobre as roupas de toda família. 

3. Quando Caímos

3.1 Admita o Pecado e arrependa-se
Senhor eu pequei, pequei porque estava longe de ti e porque sou fraco. Nunca justifique sua queda. Depois que Adão  acordou percebeu que Eva não estava e quando a encontra: Eva você ainda não fez meu café!? E Eva fala que havia comido o fruto proibido. E Adão ao contrario de Eva que foi enganada como do fruto sabendo que estava pecando. Mas põe a culpa em Eva e ela na serpente. Ninguém assume a culpa. Assim como hoje. 

3.2 Aceite o Perdão de Deus
Um dos principais enganos de Satanás é de nos fazer pensar que temos de percorrer toda a distância que nos separa de Deus após pecarmos. Ele nos faz pensar que o pecado nos suja de tão grande maneira que não podemos ir a Deus do modo como estamos. Ele nos faz pensar que Deus, quando  pecamos,  se afasta de nós sendo que ocorre justamente o contrário, quando deixamos a tentação  se aproximar e após pecarmos – é ai que começamos a nos afastar de Deus. 
Deus falando das conseqüências do pecado de Adão e Eva e Satanás torcendo: É isso ai... 

3.3 Não desista
Não Fuja - Porque Adão e Eva fugiram quando Deus os procurava pelo Jardim? Porque lembraram-se do que Deus disse que quando comessem do fruto proibido eles morreriam!!!
Levante-se – Você caiu dentro das mãos de Deus e não fora delas.

conclusão
Ilustração  – Sujo por dentro
Por fora estar com terno e camisa limpa... bem apresentado. Por dentro camisa, gravata, gravatas rasgadas, sujas e em baixo camisa... como Jesus quer nos transformar ou como Ele nos vê.
Aplicação: Talvez por fora você se mostre bem, mas eu sei que cada um de nós aqui tem um pecado  que te faz sujo por dentro. Algo que diz a você que talvez você não mereça o perdão de Deus. Você diga agora: Senhor! Muda a minha natureza, eu não quero mais ser escravo do pecado, não quero mais fazer a vontade de Satanás e sim a tua vontade. O Filho de Deus ele se reveste da nova natureza que Cristo nos concede. Lance fora o que te faz pecar
