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Sermão
TEMA: Nem ao menos uma hora pudestes vigiar comigo? Os inimigos da comunhão e como vencê-lo. Mateus 26:40

Título: 
OS INIMIGOS DA COMUNHÃO E COMO VENCÊ-LOS

INTRODUÇÃO

Olá, que bom podermos estar aqui na casa de Deus para mais uma vez para buscarmos a Sua presença. Você está feliz por estar aqui? Tenho plena certeza que o Senhor falará nesse momento ao meu e ao seu coração. Antes de abrirmos a Bíblia, vamos orar?
Quero convidá-lo a abrir a Bíblia no evangelho de Mateus capítulo 26.  
Os dias em que vivemos são marcados pela pressa e a busca constante em aproveitar o tempo de forma bem produtiva. Não queremos desperdiçar nada desse presente divino, concedido na mesma medida para cada um de nós. Temos que concordar que não é fácil cuidar bem do tempo. Com tantas coisas para nos preocuparmos, tanto trabalho, tantas distrações que a vida nos oferece. Temos o desafio de glorificar a Deus cuidando bem do nosso tempo. 
Jesus estava em um momento muito solene com os seus discípulos. O tempo estava passando muito rápido, em poucas horas Ele seria crucificado. Se você tivesse apenas algumas horas restantes com Jesus, pessoalmente, como você usaria esse tempo? Vamos ver os desafios que os discípulos tiveram para passar essas últimas horas com o Mestre. 

I. O DESAFIO DE NÃO DORMIR – Mt 26:36-40
a. Quero convidá-lo para lermos Mateus 26:36-40 (ler o texto). Jesus foi com os discípulos para o jardim do Getsêmani, um lugar calmo, tranquilo, retirado, para poder orar. Foi buscar forças do Pai para enfrentar o que viria pela frente. Levou junto três discípulos – Pedro e os filhos de Zebedeu (Tiago e João), e pediu que eles ficassem e vigiassem, mas quando Jesus voltou eles estavam dormindo. Ao tirar um tempo pra estar com Deus, em um momento de paz com o Salvador, pegar no sono e não conseguir nem orar. Isso só aconteceu com os discípulos ou já aconteceu com você também? 
b. Veja bem... é melhor pegar no sono orando do que assistindo televisão, isso é bem verdade. Mas quero compartilhar com você algumas dicas para não pegarmos no sono, mas sim ter um tempo de qualidade com o nosso salvador.
1. Planeje orar pela manhã. Há pessoas que tem dificuldade de orar pela manhã, pois estão sonolentas ou ainda estão com pressa para ir para o trabalho, e a única oração que sai é aquela de pé, com a mão na maçaneta da porta. Salomão nos diz em Eclesiastes 3:22 e 23 algo maravilhoso sobre as misericórdias de Deus (ler o texto). Elas se renovam a cada manhã. Ao levantarmos para um novo dia, temos as misericórdias de Deus renovadas e disponível para estar conosco por todo o dia. Será que não vale a pena estarmos bem despertos para recebê-las? 
2. Planeje tempo de qualidade à noite. Experimente assistir um filme forte, cheio de grandes emoções à noite, depois fazer uma rápida oração e ir para a cama dormir. Eu te pergunto, pela manhã, qual será a primeira coisa que virá em sua mente? Claro que toda regra tem exceções, mas a sua mente jogará na consciência as cenas, falas e expressões daquilo que passou tempo contemplando na noite anterior. Planeje reservar um tempo de qualidade para buscar a Deus através da leitura da Bíblia e da oração à noite, antes de dormir. Assim, pela manhã a mente direcionará os pensamentos para as coisas do céu e haverá mais vontade para buscar a Deus em oração novamente. E aí ao buscarmos a Deus mais uma vez, entenderemos um pouco mais das grandes coisas que Deus quer anunciar a cada um de nós, coisas muito mais interessante e real do que qualquer filme possa nos apresentar, como está escrito em Isaías 48:3, 5 e 6.
3. Planeje dormir cedo. Dormir cedo, alguns dizem ser impossível. Mas dormir cedo pode ser uma questão de planejamento. Organizar o dia de tal forma que conseguirá dormir bem e ter tempo para ficar com Deus à noite e pela manhã. Quer uma dica? Planeje o seu dia do fim para o começo. Quer um exemplo?

	Planejamento do tempo para comunhão

	Que horas devo chegar ao trabalho? 
	07h00

	Quanto tempo demoro pra chegar ao trabalho?
	30 min
	Sair às 06h30

	Quanto tempo gasto com higiene e desjejum?
	30 min
	Começar às 06h00

	Quanto tempo quero investir comunhão pessoal?
	1h
	Despertar às 05h00

	Quanto tempo quero dormir?
	08hs
	Deitar às 21h00

	Quanto tempo quero ler a Bíblia e orar?
	20 min
	Começar às 20h40

	E assim por diante...



O que você achou... desafiador? Saiba que vale a pena, lembre-se do que o salmista escreveu em Salmo 5:3 (ler o texto).  	 


II. O DESAFIO DE VIGIAR POR UMA HORA – Mt 26:40
a. Quando Jesus voltou para perto dos discípulos perguntou para Pedro, no verso 40: “Nem uma hora pudestes vós vigiar comigo?” Quem sabe o Senhor não esteja hoje questionando nós também hoje com a mesma pergunta. 
b. O pastor Alejandro Bullon contou uma história que eu gostaria de compartilhar com você. A história fala de 

“uma pessoa começou a orar e a falar com Deus e de repente lembrou que – não havia ido a escola resolver uma questão dos filhos com a orientadora pedagógica, e que os filhos precisavam de uma correção por aquilo que haviam feito e que mesmo errando ela os amava e precisava leva-los para visitar os avós... – mais que de repente se deu por conta que havia “saído” da oração e voltou a falar com Deus. Poucos segundos depois essa pessoa lembrou que – esqueceu-se de pegar a conta de luz e que se demora-se mais um tempo os juros viriam, lembrou-se também que aquele documento perdido na semana anterior, provavelmente, tivesse deixado na casa dos amigos que foi visitar na semana passada... – mais que de repente se deu conta que havia “saído” da oração e mais uma vez voltou a falar com Deus. Dessa vez pedindo desculpas pelo que havia acontecido mais uma vez e se sentindo um grande pecador por não conseguir se quer orar direito sem seus pensamentos voltarem para as coisas desse mundo”. 

Pastor Bullon termina a historia comentando: Não é justo que uma pessoa pense que já não está mais orando quando a mente começa a relembrar algumas situações do dia a dia. Quem sabe não é o próprio Senhor relembrando esse filho querido de coisas que ele deixou de fazer e deveria ter feito ou de coisas que não deveria ter falado e falou, e ali está o próprio Deus ajudando o filho a lembrar para poder acertar. 
c. A escritora cristã Ellen White escreveu que: “A oração é o abrir do coração a Deus como a um amigo”. (Caminho a Cristo, 93). Quem sabe o motivo pelo qual muitos não conseguem passar um tempo verdadeiro de comunhão com Deus é porque não abrem o coração de fato a Ele como se fosse um amigo. Simplesmente repete palavras das quais já tem sido usada, dia após dia em orações, tornando a oração superficial, básica, pra cumprir requisito e não pra nutrir um relacionamento com um amigo.  
d. Devemos vigiar com Cristo em oração, pois o inimigo de Deus anda ao nosso redor, rugindo como leão, tentando nos devorar, como está escrito em 1 Pedro 5:8.
III. O DESAFIO DE ORAR E VIGIAR PARA NÃO CAIR EM TENTAÇÃO – Mt 26:41
a. Ao perguntar para os discípulos se eles não podiam vigiar por nem se quer uma hora, ele acrescenta o motivo urgente para oração “para que não entreis em tentação” Mt 26:41. Naquele momento havia necessidade de se preparem para o que estava por vir. Logo logo testemunhariam o aprisionamento de Jesus, maltrato, prisão, açoites e crucificação. Deveriam estar com o espírito preparado para não caírem na tentação de não acreditarem que Ele era o filho de Deus, e vacilassem na fé. Ellen White escreveu que Jesus “temia que não fossem capazes de resistir à prova que lhes sobreviria em Sua entrega e morte” (DTN, 689). 
b. Para enfrentarmos as provações dessa vida e não cair, precisamos estar em contínua oração, separando tempo para falar com Deus. Certa vez alguém disse, não preciso parar um tempo para orar e ler a Bíblia – converso com o Senhor o tempo todo, no carro, no trabalho, em casa, etc. Consideremos que o orar e estudar a Bíblia sejam alimento para nossa alma, para nos fortalecer contra as tentações do inimigo. Por acaso, se passarmos o dia todo beliscando comida aqui e ali, sem sentar e fazer uma boa refeição. Ao final de uma semana estaremos com uma boa saúde? A mesma coisa o tempo que separamos para vigiar em oração e estudo da Palavra, se não nos fortalecermos com Cristo, seremos fracos e cederemos facilmente às tentações. 
IV. O DESAFIO DO ESPÍRITO E DA CARNE – Mt 26:41
a. Ellen White escreve que “A fraqueza dos discípulos despertou a simpatia de Jesus” (DTN, 689). Ele os conhecia e sabia que não estavam preparados para enfrentar tamanha oposição. “Mesmo em Sua grande agonia, buscava desculpar-lhes a fraqueza. ‘O espírito na verdade está pronto’, disse, ‘mas a carne é fraca’” (DTN, 689). 
b. O Senhor sabe o quanto somos fracos e precisamos de Sua ajuda. Ele mostra simpatia para comigo e para com você e quer nos auxiliar em cada etapa dessa batalha. Para que haja vitória nas questões espirituais em nossa vida, precisamos alimentar a natureza espiritual. Você conhece a historia dos dois animais que habitam dentro de nós? O leão e o lobo, cada um representa um lado do grande conflito. A vitória desses animais, um sobre o outro depende de mim. Se eu alimento o lobo – que representa a carne e as coisas do mal, ele vencerá, más se eu alimento o leão – que representa o espírito e a coisas do céu, ele vencerá. Devemos a cada dia alimentar-nos de tudo aquilo que fortalecerá o amor de Deus em nosso coração e assim a nossa fraca carne não prevalecerá sobre as coisas espirituais. 
c. Paulo escreveu em Gálatas 5:17 sobre essa batalha entre o espírito e a carte (ler o texto). Eles estão um contra o outro a carne contra o espírito e o espírito contra a carne. Poderíamos fazer uma longa lista de coisas que fortalecem o espírito e enfraquecem a carne, mas quero desafiar você a começar por essa pequena lista:
1. Oração. A oração fortalecerá a cada um de nós. Os discípulos vacilaram na oração e quando Jesus foi preso fugiram e se esconderam com medo do que viriam. Meses depois, quando se reuniram para orar juntos, o Espírito Santo os revestiu e eles saíram para pregar poderosamente (Atos 2:1 e 2) 
2. Estudo da Palavra. Reserve tempo para ler pelo menos 1 capítulo da Bíblia por dia. Temos o Reavivados por Sua Palavra que se nos ajuda a fazermos isso todos juntos. 
3. Viver como a Palavra. O viver de acordo com a Palavra fortalecerá sua fé e permitirá que o Senhor revele mais e mais mensagens que estão em Sua Palavra para você.
4. Estude a lição da escola sabatina.
5. Leia os livros do Espírito de Profecia. 

CONCLUSÃO

Esses são alguns desafios que podemos ter em nossa comunhão diária. Quero convidá-lo a erguer os olhos, e ao olhar para cima perceber que há um Deus no céu que se preocupa com cada um dos seus desafios e quer te fortalecer para que voce seja um vencedor e ouça do próprio Jesus as seguintes palavras: “Muito bem, servo bom e fiel; sobre o pouco foste fiel, sobre muito te colocarei; entra no gozo do teu senhor” Mateus 25:21
Depois de termos vistos desafios para nos manter firmes na comunhão com o Senhor, para irmos com Ele para o céu, não posso terminar esse sermão sem perguntar a você. Quantos aqui nessa manhã, sob o olhar de testemunho de seu cônjuge, filhos e de Deus, querem fazer o compromisso de se organizar e revolucionar sua vida espiritual com um lindo planejamento de tempo? 
Louvado seja Deus por isso. Que o Senhor, que agora vê a tua decisão te fortaleça para que todos nós aqui possamos ser vitoriosos. 
	
	Sob esse espírito de decisão quero convida-lo para cantar o hino 425 – Que tempo já faz? Cante, medite nessa letra, que ela fortaleça a sua decisão. 
	
	Vamor orar?  
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