AS ATITUDES DO VERDADEIRO ADORADOR

TEMA: Amigos de fé e a adoração.

PROPÓSITO: Levar os amigos de fé a uma verdadeira adoração.

TEXTO: Gênesis 4:1-8.

TESE: Adorar ao Deus verdadeiro.

INTRODUÇÃO 


     Em todo mundo, todos os povos têm uma coisa em comum. Todos cultuam a um deus, alguns a deuses, alguns a santos. Hoje também acontece isso. Todo ser humano   tem a necessidade de conhecer o Seu criador. Todos (pobres, ricos, poderosos) tentam se aproximar de Deus quando alguma coisa não está bem. Todo ser humano tem em sua natureza a necessidade de prestar algum tipo de culto a Deus.

I – O CULTO DEVE SER DADO COM FÉ.  MEU AMIGO DE FÉ ESTA PRONTO PARA REALIZAR UM VERDADEIRO CULTO A DEUS?
A – Leiamos livro de Hebreus 11:4. A única maneira de você se chegar a Deus é

pela fé. Hebreus 11.6 Ora, sem fé é impossível agradar a Deus; porque é necessário que aquele que se aproxima de Deus creia que ele existe, e que é galardoador dos que o buscam. 
B - O culto que agrada a Deus não é aquele que se preocupa somente com a forma, com o exterior, com as roupas, com os costumes, mas com a fé. Hoje também acontece isso: vemos muitos na igreja, parece que todos estão cultuando. Mas será que todos vem com fé? 
C - Os que vêm com fé dizem: Vou a igreja porque é necessário adorar a Deus, não fazer outras coisas. Os que vêm por outros motivos dizem: vou porque posso receber algo, estou passando por certa dificuldade, quero ver determinada pessoa, etc. 
D - O culto com fé dá a certeza que esse encontro não é somente uma reunião de amigos, de uma sociedade, de um clube. Mas dá a certeza de que Deus vai falar a você, aquilo que você precisa ouvir e praticar.

II – O CULTO DEVE SER DADO COM A   MOTIVAÇÃO CORRETA

A - A Motivação lança a seguinte pergunta: Por que você cultua a Deus?

B - A oferta de Caim: v.3. Ele traz uma oferta ao Senhor. Ele tira uma parte que ganhou no  

     trabalho e entrega como sacrifício. Ele cumpre rigidamente o formato do culto.
C - A oferta de Abel: v.4. Ele traz o primogênito, as primícias, a gordura (a coisa mais valiosa).  Ele reconhece que tudo vêm de Deus e pertence a Ele. Na BLH: v.4: Abel, por sua vez, pegou o primeiro carneirinho nascido no seu rebanho, matou-o e ofereceu as melhores partes ao Senhor. Uma coisa importante: Deus não comparou as duas ofertas, a quantidade, mas sim a qualidade do culto.

D- A oferta da viúva pobre em Marcos 12.44: porque todos deram daquilo que lhes sobrava; mas esta, da sua pobreza, deu tudo o que tinha, mesmo todo o seu sustento. Qual foi a maior oferta oferecida até hoje? Foi a do próprio Deus, ofertando seu Filho Jesus na cruz!

E – Como um verdadeiro cristão, um amigo de fé, qual tem sido minha motivação? 

III – DEVE SER UM CULTO COM  ARREPENDIMENTO

A - Deus chama Caim e pergunta porque está daquele jeito v.6. Fala depois que se ele mudar sua atitude, arrependendo-se do erro, sua alegria vai voltar. Arrependimento é se entristecer pelo erro. E não somente entristecer-se, mas mudar de atitude. 
B - O pecado não arrependido e confessado faz com que ele comece a dominar a sua vida v.7b. 
C - Qual o resultado da falta de arrependimento de Caim? O domínio do pecado, do erro sobre ele. A sua desgraça e também de sua descendência. 
D - Você pode perguntar: do que eu tenho que me arrepender? Talvez você não tenha feito nada de errado. Você tem que se arrepender pelo menos de estar distante de Jesus. Ele é a maior oferta dada por Deus ao homem. Não tem bênção maior, não há mais nada a esperar.

CONCLUSÃO

A - Tem alguma coisa no seu coração que impede sua adoração? 
B - Chame pelo nome: ciúme, inveja, adultério, fofocas, falta de perdão... confesse a Jesus, volte atrás. 

C - O que está faltando em seu culto? Confissão, entrega, dedicar tempo etc... Então clame junto com seu amigo de fé por uma renovação, Jesus é a fonte da verdadeira adoração!

 D - Falta fé: peça a Deus!

APELO
Ter um amigo ou amiga de fé, é indispensável para se ter uma verdadeira adoração, pois juntos trocando experiências, um dando força para o outro, ajuda-nos e contribui para vencermos as batalhas mais difíceis da vida aqui na terra. 

Apoc. 3:20, está faltando a entrega total da vida? Você quer experimentar a alegria de uma verdadeira adoração? Convide seu amigo ou amiga de fé e venha aqui na frente para orarmos juntos.
